进攻环节有提升 发拦展现高水准

U19女排世锦赛中国队三连胜

本报记者 苏畅

2023国际排联U19女排锦标赛目前 正在克罗地亚和匈牙利举行。在前两轮 战胜阿根廷队和东道主匈牙利队之后, 中国队又在北京时间8月3日晚上进行 的第三轮比赛中击败智利队。三场比赛 中国队除在进攻环节有着一步一个台 阶的提高之外,在发拦环节持续表现出 高水准,让人们对中国U19女排的未来

中国队在U19世锦赛的前三场小 组赛中整体进入状态较快,三场比赛自 始至终均未给对手留下太多机会。首战 阿根廷队,年轻队员们克服了球类大赛 第一场难打的普遍性难题,直落三局以

25比12、25比18和25比20取得开门红。 次战东道主匈牙利队,中国队又克服了 在对手主场作战的各种客观困难,以25 比22、25比20和25比17再度取得一场干 净利落的胜利。第三个对手智利队整体 实力较弱,中国队的队员们自始至终保 持了饱满的情绪和高昂的斗志,仅用不 到75分钟就以25比18、25比14和25比10 轻取对手,如愿收获小组赛三连胜。虽 然阿根廷、匈牙利和智利都不是女子排 球传统强国,且这三支球队与中国队的 整体实力也确实存在明显差距,但三场 比赛间隔时间很短,中国队是在49个小 时之内连续进行了三场真刀真枪的比 拼,几乎达到两天三战的高强度节奏。 在这种情况下,中国队的小将们克服了 困难,以良好的体能和精神面貌确保了 技战术的较好发挥,值得点赞。

从技术层面来看,首战阿根廷队, 中国队在进攻环节以30比31略逊对手 一分,但在拦网环节取得了15比8的领 先,发球环节也以4比3略占优势,失误 控制方面中国队三局仅主动失误8分, 阿根廷队则回赠了26分。次战匈牙利 队,中国队在进攻方面取得了39比32的 领先,在拦网环节中国队也以9比6继续 占先,发球环节以7比4领先。虽然中国 队在这一场比赛中的失误达到17次,不 过匈牙利队也有高达20次的失误送分。 3日晚间与智利队一战,中国队进攻取 得29比21的优势, 拦网得分为6比4,尤 为亮眼的是中国队此役在发球环节的

发挥极为出色,发球直接得分达到惊人 的13分,智利队仅有4次发球得分。而在 主动失误方面,中国队三局失误9分,智 利队回赠了20分。可见,中国队在前三 场比赛的整体技战术发挥相当稳定,发 拦环节普遍优于对手。

实际上,近年来世界各国高水平女 排队伍都在追求快速、全面和变化,发 球与拦网虽不像势大力沉的扣球那么 引人关注,却是排球运动中非常重要的 两个环节,发拦技术的全面与否也直接 决定着球队的进攻能否更快更富有变 化。中国队的后起之秀在U19世锦赛这 样高水平赛场上展现出了她们的能力 和相对全面的技术发挥,她们未来的提 升空间非常值得我们期待。

国球进社区世界冠军宁夏公益行活动举行

全国东西南北中羽毛球大赛哈尔滨大区赛开幕

本报讯 据中国兵协消 息,8月3日,第二届中国乒乓球 城市联赛西部赛区暨国球进社 区世界冠军宁夏公益行活动在 银川举行。乒乓球世界冠军方 博等来到银川市湖畔嘉苑社 区,与社区乒乓球爱好者近距 离交流互动,分享了冠军成长 历程,给大家上了一堂特殊的 乒乓球课,并向社区球迷赠送 签名球拍,鼓励孩子们积极参 与乒乓球运动。

据介绍,为进一步推动群 众身边健身设施建设,满足市 民多样化健身活动需求,中国 乒乓球协会先后在北京、井冈 山和遵义等地利用组织赛事 的机会积极开展相关工作。这 次专门邀请世界冠军方博来 到银川,走进社区,与基层乒 乓球爱好者交流,利用世界冠 军的影响力带动和推进乒乓

本报讯 由中国羽毛球协

会主办的"全民健身 活力中国

社区运动会"2023年全国东西

南北中羽毛球大赛哈尔滨大区

赛日前在哈尔滨市平房区文体

大赛创办于1998年,是中国羽

协为业余羽毛球爱好者设立

的一项全国性全民健身赛事,

也是全国水平最高的业余羽

毛球单项赛事之一,至今已成

功举办23届。此次比赛分成7

个竞赛组别29个比赛项目,吸

引了601名选手参赛。比赛中,

本报讯 第五届梦百合杯

梦百合杯本赛共有64个参

世界围棋公开赛本赛8月3日在

河南郑州进行了首轮比赛的角 逐。中国队共有32名棋手参赛,

赛席位,中国队恰好占据半壁

江山。在首轮的几场焦点战中,

中国女将周泓余执白负于韩国

围棋第一人申真谞, 韩国女子

围棋第一人崔精执黑战胜中国

棋手古力,中国女将於之莹执

白战胜日本棋手伊田笃史,中

最终有19人晋级第二轮。

全国东西南北中羽毛球

活动中心拉开帷幕。

球项目在西部地区的发展。下 一步,中国乒乓球协会将从赛 事、培训和人才资源方面对西 部乒乓球事业给予指导和帮 助,积极拓展乒乓球运动水平 等级测试在西部地区落地实 施,并逐步开展乒乓球教练员 和裁判员人才培训等工作,以 此助力西部地区乒乓球事业 加速发展。

宁夏回族自治区体育局相 关负责人表示, 拟对即将改造 的180余个老旧小区结合"国球 进社区"活动进行体育设施设 备提档升级,对超期服役的健 身路径进行更换, 为社区配备 乒乓球台、补齐群众健身设施 短板,满足人民群众日益增长 的美好生活需要,推动黄河流 域体育公共服务体系高质量发 展先行区建设。

(李雪颖)

运动员们大力扣杀、网前拦

截、多拍相持、奋力挥拍,在比

赛场上充分展示自身活力和

好者搭建了交流沟通、增进友

谊、追逐梦想的平台,营造了浓

郁的全民健身氛围。本次比赛以

赛场为圆心,实现了通过赛事拉

动区域经济增长的初衷,为打造

哈尔滨市体育事业体育产业先

行示范区、哈尔滨市体育赛事之

都添砖加瓦,为哈尔滨市创建全

国棋手范廷钰执黑击败韩国名

将朴廷桓。除此之外,柯洁、辜

梓豪、芈昱廷、李轩豪、王星昊、

李维清等中国队顶尖选手纷纷

淘汰各自对手,晋级下一轮。丁

浩、谢科、赵晨宇、杨鼎新等名

将则遗憾出局。最终中国队共

非常出色,11人出战6人晋级。韩

国队也有6名棋手进入第二轮。

另外一个32强席位属于中国台

北队赖均辅。 (葛会忠)

日本队在首轮比赛中发挥

有19人挺进第二轮。

(周 圆)

国文明城市助力添彩。

本次大区赛为广大体育爱

女足世界杯16强揭晓 德国队止步小组赛

本报讯 8月3日,2023女足世界杯结束H组的全部 争夺。哥伦比亚女足和摩洛哥女足锁定最后两个16强名 额,德国女足止步小组赛。

德国女足是本届世界杯的夺冠热门球队,不过小组赛 第二轮被哥伦比亚女足绝杀,让人大跌眼镜。小组赛最后 一轮对阵韩国女足的比赛,事关德国队能否出线。这场比 赛德国女足开场不到10分钟就早早丢球,虽然她们在上半 场结束前将比分扳平,但下半场未能再收获进球,两队最 终战成1比1。为荣誉而战的韩国女足拿到了本届世界杯的 第一个积分,这一结果则直接让德国女足出局,因为同组 另一场比赛结果同样让人意外。

哥伦比亚女足和摩洛哥女足都有出线机会,哥伦比 亚女足的出线形势更好,只要不输球就能锁定小组第 一。但最终的结果是摩洛哥女足1比0击败了此前两连胜 的哥伦比亚女足。最终同积6分的哥伦比亚女足和摩洛 哥女足携手晋级16强,积4分的德国女足则止步小组赛。

随着H组最后一轮比赛战罢,本届女足世界杯16强 全部揭晓。欧洲球队占据8席,非洲有3支球队晋级,中北 美球队占据两个席位,哥伦比亚女足是唯一一支南美球 队,日本女足和澳大利亚女足也晋级16强。



本报记者 杜 婕

女足

小洲

球

队

有

点

欧

洲

成

大

嬴

2023女足世界杯小组赛已经全部结束。本届杯赛亚 足联一共6支队伍参赛,虽然只有日本、澳大利亚出线, 但是不乏亮点。目前这支日本女足有多名队员在意甲、 英超等联赛踢球,传接配合精准高效,可以说代表了亚 洲的最高水平。日本女足是小组赛保持全胜的三支球 队之一, 另外两支是英格兰和瑞典。从小组赛的数据 看,进攻最强的是日本,攻入11个进球,其次是瑞典和荷 兰各9个。

本届杯赛小组赛阶段的黑马当属摩洛哥女足,首次 参加世界杯即晋级淘汰赛,创造了历史。摩洛哥女足世界 排名仅第72位,首轮0比6惨败于德国队,但随后摩洛哥以1 比0的比分先后战胜韩国和哥伦比亚,以小组第2出线,成 功挤掉德国。在首次征战女足世界杯的8支球队中,也只 有摩洛哥晋级。不过,包括摩洛哥、菲律宾、葡萄牙、赞比 亚在内的世界杯新军都取得了队史首胜。

本届杯赛有多支传统强队在小组赛就被淘汰,其中 包括世界排名第2位的德国、第7位的加拿大和第8位的巴 西。德国小组赛高开低走,创造队史世界杯最差成绩,也 因此成为本届世界杯止步于小组赛的排名最高的球队。

随着小组赛全部战罢,本届杯赛16强球队也已经产 生,其中欧洲无疑是最大赢家,有8支球队晋级。而且像英 格兰、荷兰、法国、瑞典等都具备争冠实力。接下来女足世 界杯开始进入到残酷的、单场决胜制的淘汰赛阶段。16强 球队中有传统强队,也有一些新兴势力,这也让接下来的 比赛更具看点和悬念。

老牌劲旅德国、巴西女足无缘小组出线,本 届女足世界杯也昭示出女足国际格局的新变 化。补时绝杀屡屡上演,许多赛前不被看好的球 队逆风翻盘,强队和弱队的差距正在逐渐缩小。

界杯开赛以来最大冷门,她们击倒了"巨人"。 之所以这样形容德国女足,是因为在世界杯小 组赛阶段,德国女足已经保持了20场不败的纪 录,她们此前的小组赛战绩是16胜4平,堪称绝 对王者,但是哥伦比亚女足创造了奇迹。

现世界排名第8的巴西女足,参加过此前 全部8届女足世界杯,最佳战绩曾是亚军,无疑 是女足世界杯的传统强队。首战面对巴拿马 女足,巴西女足以4比0大胜迎来开门红,阿里• 博尔赫斯上演本届世界杯第一个帽子戏法。 但第二轮巴西女足遭遇当头棒喝,1比2不敌法 国女足,出线形势陷入被动。面对第三轮必须 与牙买加女足"死磕"的局面,巴西女足整场比

赛疯狂压上,频频制造威胁,但始终无法敲开 对手大门。"足球女皇"玛塔只能黯然告别自 己的第六届世界杯之旅,玛塔的时代也与之一 同谢幕。反观年轻的牙买加女足,首场比赛战 平法国拿到队史的首个世界杯积分,第二场1 比0小胜巴拿马又拿到队史首场世界杯胜利, 第三场更是挤掉强大的巴西拿到队史首张世 界杯淘汰赛入场券。

小组赛末轮世界排名第16位的欧洲劲旅 意大利女足,被世界排名只有第54位的南非女 足3比2补时绝杀。东京奥运会冠军、世界排名 第7位的加拿大女足0比4不敌澳大利亚女足。 意大利与加拿大止步小组赛,也都是不大不小 的冷门。

随着本届女足世界杯16强球队全部产生, 1/8决赛对阵也随之出炉。可称之为"死亡半区" 的上半区中,瑞士女足将对阵西班牙女足,荷兰 女足迎战南非女足, 日本女足将与挪威女足展 开角逐,瑞典女足将与美国女足展开强强对话。 与强队扎堆的上半区相比,下半区球队的晋级 之路相对轻松,澳大利亚女足对阵丹麦女足,法 国女足对抗摩洛哥女足,尼日利亚女足将挑战 强大的欧洲冠军英格兰女足,两大黑马球队哥 伦比亚和牙买加女足将争夺一个晋级资格。

老牌劲旅无缘出线 女足世界杯冷门迭出

本报记者 袁雪婧

末轮德国女足被韩国女足1比1逼平爆冷 出局,其实早有征兆。虽然首轮状态极佳,以6 比0横扫摩洛哥女足,但第二轮1比2不敌哥伦 比亚女足让她们的处境变得艰难。巴内加斯 在第97分钟的绝杀帮助哥伦比亚创造本届世

男单比赛,首轮击败日本名将奈良

国际象棋世界杯第二轮 四名中国棋手首战告捷

世界围棋公开赛首轮结束

中国队19人晋级第二轮

本报讯 北京时间8月3日 凌晨,2023国际象棋世界杯赛 在阿塞拜疆巴库结束了第二轮 首盘慢棋的争夺。韦奕、余泱 漪、赵雪和朱锦尔等四位中国 棋手以种子身份登场并且首战

第二轮共有9位中国棋手参 赛,其中韦奕、余泱漪、王皓、居 文君、谭中怡、赵雪和朱锦尔作 为种子棋手都是首次在本届世 界杯上亮相。在男子世界杯第二 轮的首盘慢棋赛中,余泱漪执黑 战胜澳大利亚棋手库布卡耶夫, 韦奕执白击败巴西特级大师苏 皮。男子组另外两位中国棋手都 取得和棋,王皓执白弈和哈萨克 斯坦特级大师尤马巴耶夫,小将 黄仁杰执黑17回合战平塞尔维 亚棋手萨拉纳。头号种子挪威棋 手卡尔森、3号种子美国棋手卡 鲁阿纳、4号种子俄罗斯棋手涅 波姆尼亚奇和8号种子印度新锐 古克什也都取得了首场比赛的 胜利。2号种子美国棋手中村光、 5号种子荷兰棋手吉里、6号种子 美国棋手苏伟利、7号种子阿塞 拜疆棋手拉贾波夫、9号种子阿 塞拜疆棋手马梅季亚洛夫和10 号种子法国棋手瓦谢尔·拉格拉

夫均与各自对手弈和。 在女子世界杯第二轮首盘 慢棋赛中,头号种子、现任世界 棋后居文君执白仅16回合弈和 48岁的斯洛伐克名将列普科 娃。6号种子、前世界棋后谭中 怡执黑弈和澳大利亚女子特级 大师利亚诺娃。老将赵雪执黑 在中局战斗中抓住美国棋手叶 诗雯的失误,先下一城。小将朱 锦尔执白以非常凌厉的攻势击 败了阿根廷女子特级大师坎德 拉。从上一轮比赛晋级的中国 小将颜天琪在第二轮遭遇大赛 经验丰富的前世界棋后、上届 女子世界杯冠军科斯坚纽克, 经过一番激烈战斗颜天琪执黑 落败。3号种子印度棋手科内 鲁、9号种子乌克兰棋手安娜・ 穆兹丘克都是首战告捷,2号种 子俄罗斯棋手戈里亚奇金娜、4 号种子俄罗斯棋手拉戈诺均与 各自对手弈和。

(葛会忠)

澳大利亚公开赛国羽三对混双进八强

本报记者 周圆

北京时间8月3日,澳大利亚羽毛球 公开赛在悉尼展开各单项第二轮的争 夺,中国队当天的战绩为6胜2负,其中 混双三对组合全部晋级八强。

本站比赛世界排名第一的国羽混 双组合郑思维/黄雅琼缺阵,由世界排 名第三的冯彦哲/黄东萍领衔两对年轻 组合蒋振邦/魏雅欣、程星/陈芳卉出 战。前两轮国羽混双高歌猛进。

在3日的比赛中,三对国羽混双组合

均直落两局取胜对手。新老组合冯彦哲/ 黄东萍迎战印尼组合阿德南/马尔瓦,中 国组合实力高出一筹,"00后"的冯彦哲, 经过连续比赛的历练,发挥更加稳定,21 比9、21比13,冯彦哲/黄东萍仅用30分钟 就轻松胜出。世界排名第八的蒋振邦/魏 雅欣对阵中国香港组合李晋熙/吴芷柔, 对手给予蒋振邦/魏雅欣一定的冲击,但 两位年轻人顶住了压力, 魏雅欣的网 前、蒋振邦的扣杀都占据优势。同样耗 时30分钟, 蒋振邦/魏雅欣以21比17和 21比14击败对手,顺利晋级。

另外一对年轻组合程星/陈芳卉, 面对的是东道主组合雷恩·王/于亚杰, 两人在场上敢打敢拼,以21比16、21比 10取胜,与冯彦哲/黄东萍、蒋振邦/魏 雅欣携手进入八强。下一轮,冯彦哲/黄 东萍将与蒋振邦/魏雅欣进行内战,争 夺四强席位。程星/陈芳卉将挑战印尼 强档里瓦尔迪/门塔里。

本站比赛国羽女双也派出了三对 组合参赛,首轮也都全部取胜,但是在 第二轮上演了一场中国德比,两对"00 后"组合隔网相对,最终刘圣书/谭宁以 21比14、21比15战胜队友李怡婧/罗徐 敏,晋级八强。另外一场女双较量,世界 排名第六的张殊贤/郑雨遭遇了苦战, 在18比21先丢一局的情况下,以21比 15、21比9连扳两局,淘汰新加坡组合金 羽佳/黄嘉盈,闯入八强。

冈功大的翁泓阳,第二轮对阵印尼的雷 斯塔维托。首局,对手进入状态更快,翁 泓阳处于被动,16比21先丢一局,但之 后翁泓阳及时调整状态,以21比10、21 比9连扳两局,2比1逆转取胜进入八强。 另外一位国手赵俊鹏,遭遇中国台北名 将周天成,在先胜一局后没能保住领先 优势,连丢两局以1比2告负,无缘八强。